
Àíàëèç II 7 ìàðòà

Çàíÿòèå è çàäàíèå 8

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå (1 + i)10

(1− i)10
.

Çàäà÷à 2. Ïóñòü |ζ| = 1, ζ 6= ±1. Äîêàæèòå ñëåäóþùèìè ìåòîäàìè, ÷òî z =
ζ − 1

ζ + 1
�

÷èñòî ìíèìîå ÷èñëî.
a)Óáåäèòåñü, ÷òî z̄ = −z.
b)Áåç âû÷èñëåíèÿ, èñïîëüçóÿ ãåîìåòðèþ îêðóæíîñòè.
Çàäà÷à 3. Ðåøèòå óðàâíåíèÿ 1) z3 = 8; 2) z3 = −8; 3) z4 = −4.

Çàäà÷à 4. Íàéäèòå ii.
Çàäà÷à 5. Ïóñòü α = a + bi, a, b ∈ R. Âûðàçèòå ìîäóëü è àðãóìåíò zα ÷åðåç ìîäóëü è
àðãóìåíò z.
Çàäà÷à 6. Âûðàçèòå sin z è cos z ÷åðåç ãèïåðáîëè÷åñêèå ôóíêöèè sh z è ch z.
Çàäà÷à 7. Ñóøåñòâóåò ëè êîìïëåêñíîå ÷èñëî z óäîâëåòâîðÿþùåå cos z = 100?
Çàäà÷à 8. Íàéäèòå âåùåñòâåííûå ÷àñòè, ìíèìûå ÷àñòè è ìîäóëè cos(x + iy) è sin(x + iy)
(x, y ∈ R).
Çàäà÷à 9. a)Äîêàæèòå ôîðìóëû ïðè n ∈ N, ϕ ∈ R:

cos nϕ = cosn ϕ−
(

n

2

)
cosn−2 ϕ sin2 ϕ +

(
n

4

)
cosn−4 ϕ sin4 ϕ + · · · ,

sin nϕ =

(
n

1

)
cosn−1 ϕ sin ϕ−

(
n

3

)
cosn−3 ϕ sin3 ϕ + · · · .

b)Èç ïóíêòà a) ñëåäóåò, ÷òî cos nϕ ÿâëÿåòñÿ ìíîãî÷ëåíîì îò cos ϕ, ïîëîæèì cos nϕ =
Tn(cos ϕ). Òàêîé ìíîãî÷ëåí Tn(x) íàçûâàåòñÿ ìíîãî÷ëåíîì ×åáûø¼âà. Äîêàæèòå îðòîãî-
íàëüíîñòü:

∫ 1

−1

Tm(x) Tn(x)√
1− x2

dx =





0, (m 6= n),
π
2
, (m = n > 0),

π, (m = n = 0).

Çàäà÷à 10. a)Äîêàæèòå, ÷òî x = log(y +
√

y2 + 1) � îáðàòíàÿ ôóíêöèÿ ê y = sh x.
b)Âûðàçèòå îáðàòíóþ òðèãîíîìåòðè÷åñêóþ ôóíêöèþ arcsin x ÷åðåç ëîãàðèôì.
c)Âûðàçèòå îáðàòíóþ òðèãîíîìåòðè÷åñêóþ ôóíêöèþ arctg x ÷åðåç ëîãàðèôì.


